

**Protokół Nr XXXIII.2018
z sesji Rady Gminy w Wilkowie
z dnia 30 maja 2018 r.**

Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 13⁰⁰ – 15⁴⁰.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 15 radnych - według listy obecności *stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu*, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2018 r. poz. 994 i 1000) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Pan mgr Bogdan Zdyb,
- Sekretarz Gminy - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz,
- Skarbnik Gminy - Pani mgr inż. Teresa Żółtaszek,
- Radca Prawny - Pani mgr Dagmara Bak

oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list obecności *stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu*.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski, który przywitał zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Sprawozdanie z działalności bibliotek, Domu Kultury i świetlic wiejskich za 2017 rok.
6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2017 rok.
7. Informacja z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2017-2020 stanowiącego część gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych - za 2017 rok.
8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 r.
9. Sprawozdanie z Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Wilków na lata 2016-2019 – za lata 2016/2017.
10. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Wilków.
11. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;
 - 2) o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok;
 - 3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Namysłowskiemu;
 - 4) powołania doraźnej Komisji do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków;
 - 5) sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Wilków;
12. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.

13. Zapytania i wolne wnioski.
14. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
15. Zamknięcie obrad XXXIII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski, zwrócił się z zapytaniem czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych:

- w dniu 28 marca 2018 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie pismo z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie zorganizowania przez Gminę spotkania w terenie z właścicielami działek oraz z Komisją ds. dróg. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.
- w dniu 9 kwietnia 2018 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo Wojewody Opolskiego o przekazanie dokumentacji prac planistycznych odnośnie uchwały Nr XXXII.266.2018 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wilków;
- w dniu 25 kwietnia 2018 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo o wszczęciu postępowania nadzorczego dot. uchwały Nr XXXII.266.2018 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wilków;
- w dniu 4 maja 2018 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego stwierdzające nieważności w całości uchwały Nr XXXII.266.2018 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wilków podjętej przez Radę Gminy;
- w dniu 16 kwietnia 2018 r. wpłynęło do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy postanowienie Komisarza Wyborczego w Opolu I z dnia 11 kwietnia 2018 r. w sprawie skargi grupy wyborców Gminy Wilków na uchwałę Nr XXXII.262.2018 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 marca 2018 r. w sprawie podziału Gminy Wilków na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych. Skarga została uznana za bezzasadną.
- w dniu 19 kwietnia 2018 r. do Rady Gminy w Wilkowie wpłynęła uchwała nr 137/2018 z dnia 11 kwietnia 2018 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2017 rok. Ww. uchwałą Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu pozytywnie zaopiniował sprawozdanie Wójta Gminy Wilków z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2017 r.;
- w dniu 20 kwietnia 2018 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie pismo z dnia 20 kwietnia 2018 r. w sprawie w sprawie zorganizowania przez Gminę spotkania w terenie z właścicielami działek oraz z Komisją ds. dróg. Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.

- w dniu 8 maja 2018 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie pismo z dnia 5 maja 2018 r. w sprawie odbudowy dróg gminnych do posesji po pracach kanalizacyjnych w miejscowości Pągów Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radnych z treścią ww. pisma.
- w dniu 29 maja 2018 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy pismo Nr PN.III.4100.66.2018 Wojewody Opolskiego z dnia 28.05.2018 r. w sprawie dostosowania wynagrodzenia Wójta do obowiązujących przepisów prawa.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Rady Gminy znajdują się w biurze obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski poprosił Przewodniczących Komisji Rady Gminy o przedstawienie informacji z przeprowadzonych posiedzeń.

1) informacja z posiedzeń Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie:

Radny p. Grzegorz Hubicki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że zgodnie z planem pracy Komisji:

- w dniu 16 kwietnia 2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej na którym dokonano kontroli w zakresie ulg, umorzeń podatków i opłat lokalnych oraz procedury w zakresie windykacji podatków za 2017 r.
- w dniu 30 kwietnia 2018 r. odbyło się posiedzenie, na którym dokonano kontroli w zakresie realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach za rok 2017 - na terenie gminy;
- w dniu 24 maja 2018 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym dokonano kontroli w zakresie inwestycji i zamówień publicznych w Urzędzie Gminy za 2017 r.

2) informacja ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie:

Radny p. Grzegorz Hubicki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że w dniu 29 maja 2018 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na XXXIII sesję Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji z posiedzeń.

Ad.3. Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb w pisemnym sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej poinformował o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. Przedstawił też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji.

W nawiązaniu do złożonego sprawozdania Wójt poinformował:

- w dniu 10 maja 2018 r. podpisano umowę na zadanie inwestycyjne pn. „Centrum rekreacji i aktywnego wypoczynku w Wilkowie Etap I;
- wprowadzono w Urzędzie Gminy Regulamin udzielania zamówień, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 30 000 euro.

Wójt Gminy poinformował, że Sołtysi nie będą mogli samodzielnie dokonywać zakupów np. w związku z organizacją imprez w sołectwach. Osobą wyznaczoną do dokonywania zakupów jest Inspektor ds. kultury i sportu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił o przekazanie kserokopii regulaminu Sołtysom i Radnym.

Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb poinformował o rozpoczęciu prac na drodze z Bukowia w kierunku Gorzesławia; o realizacji inwestycji kanalizacji w Pągowie oraz na temat odtwarzania nawierzchni dróg.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb podziękował Dyrektorowi Gminnej Biblioteki w Wilkowie – p. mgr Annie Trojanowskiej za napisanie projektu pn. „Kącik małego czytelnika”, jednocześnie poprosił o przekazanie Radnym informacji w tej sprawie.

Dyrektor Gminnej Biblioteki w Wilkowie – p. mgr Anna Trojanowska poinformowała, że w kwietniu został złożony wniosek do Fundacji Velux o wsparcie finansowe na doposażenie Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie. Projekt zakłada stworzenie miejsca dla najmłodszych mieszkańców Gminy Wilków tzw. kącika małego czytelnika poprzez zakup kolorowego dywanu, puf – kwiatków, krzesełek w różnych kolorach oraz nowości wydawniczych dla dzieci. Ponadto zaplanowano zakup nowych bezpiecznych regałów na książki. Całe zadanie opiewa na kwotę ponad 10.000 zł.

Głos zabrała Sołtys Sołectwa Bukowie – p. Barbara Kuświk jednocześnie jako pracownik Firmy Velux i Członek Komisji oceniającej wnioski, która poinformowała, że pozytywnie wypowiedziano się nt. złożonego wniosku. Zdaniem Komisji wniosek był jednym z najlepiej napisanych jednak decyzję ostateczną podejmuje główne kierownictwo Firmy Velux w Danii.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że chce wyjaśnić sprawę tzn. pewnego dnia do niego przeszedł Radny p. Edward Jaśnikowski z informacją, że ma świadka, który robił zdjęcia jak na posesji córki Pana Marka Bratosiewicza traktorek gminny kosił trawę. W związku z powyższym zwrócił się do Radnego p. Marka Bratosiewicza o zajęcie stanowiska w tej sprawie.

Radny p. Marek Bratosiewicz: *„Panie Wójtce jak następnym razem jak Pan Jaśnikowski przyjdzie, żeby Pan wyjaśnił takie sprawy to proszę mu powiedzieć, że więcej brudów jest zawsze pod nosem, że nie trzeba ich szukać pod lasem. Zięć ma prawo kosić takim traktorem bo jest właścicielem takiego traktora, nie jednemu psu Burek. I takich ciągników to mamy trzy we wsi, czwarty ma (...). Szkoda, że Pan Jaśnikowski nie zrobił zdjęcia jak trzy traktory na boisku kosiły trawę, jeden nasz gminny. Ja przez te dwadzieścia lat od kiedy współpracuję z Gminą ani jednej złotówki gminnej nie sprzeniewierzyłem, ani nie trwonilem majątku gminny. I myślę, że na tym zakończę swoją wypowiedź bo przez dwadzieścia lat oprócz tego, że ten traktorek jest w u nas*

sześć czy siedem lat, to dwanaście lat kosiłem własnym, który kupiłem za kilkanaście tysięcy złotych, rozwalilem go, bo co roku trzeba było kilkanaście koszeń wykonać, zakupić benzynę, zapłacić operatora, wywieść trawę z obiektów gminnych. A jeżeli Pan Jaśnikowski ma zamiar robić zdjęcia na cudzych posesjach to my z Panem Jaśnikowskim spotkamy się w sądzie bo ja sobie nie życzę, aby ktoś robił zdjęcia na posesji czy to mojego zięcia, córki czy mojej posesji. Wywlekał takie brudy nieuczciwe na sesjach. Jest to szkalowanie, wpływanie i robienie rzeczy, której nie ma. Trudno mi jest nazwać. Mój zięć posiada taką kosiarkę, ja także taką kosiarkę posiadam i (...). Gminną mamy, która jest przekazana Radzie Sołeckiej. Cztery jeżdżą w Lubskiej takie kosiarki.”

Radny p. Edward Jaśnikowski: *„skoro Pan tak twierdzi, to ja nie widzę żadnego problemu, proszę przekazać dokumenty z fakturą zakupu. Wtedy wyjaśnimy do końca.”*

Radny p. Marek Bratosiewicz: *„Panie Jaśnikowski do czego Pan zmierza, kim Pan jest.”*

Radny p. Edward Jaśnikowski: *„ja do niczego nie zmierzam tylko skoro się twierdzi...”*

Radny p. Marek Bratosiewicz: *„kosiarka jest rzeczą mało cenną, ja nie muszę posiadać faktury na kosiarkę. I oczywiście nie mam zamiaru się przed Panem tłumaczyć.”*

Radny p. Edward Jaśnikowski: *„nie musi się Pan tłumaczyć.”*

Radny p. Marek Bratosiewicz: *„proszę z dzisiejszej sesji przygotować zapis i przygotować protokół bo ja tę sprawę oddaję do sądu”.*

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował Radnego p. Marka Bratosiewicza, że zgodnie ze Statutem Gminy Wilków nagranie z przebiegu sesji przechowuje się z ostatnich 3. sesji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag.

Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy oraz z realizacji uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.4. Interpelacje wnieśli:

Radny p. Grzegorz Hubicki poinformował, że posiada informacje na temat zmiany cen za odbieranie ścieków przez Firmę EKOWOD, a pobierane opłaty będą różne w poszczególnych miejscowościach naszej gminy. W związku z powyższym zapytał czy to jest prawda.

Radny p. Jan Binerat zapytał jaki jest podatek od dróg wydzierżawianych przez Gminę. Poprosił o zamieszczenie w Informatorze Gminnym informacji w jakiej odległości można sadzić drzewa od granicy z sąsiadem. Radny zapytał czy za dodatkową kartkę z artykułami pewnej pani dokładaną do Informatora Gminnego płaci Gmina. Ponadto poprosił o zwrócenie się do Powiatu w kwestii wykaszania traw przy drogach powiatowych, w tych miejscach, które zagrażają bezpieczeństwu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Tomasz Kraus poprosił o ponowne przypomnienie i prośby do Powiatu w sprawach koszenia dróg powiatowych m.in. wyjazd z Krzykowa, dokonania wycinki dzikich drzew wzdłuż dróg oraz o pilny remont wjazdu do Krzykowa. Ponadto w imieniu mieszkańców Krzykowa poprosił o przygotowanie mapki terenów zielonych Krzykowa z uwzględnieniem tych terenów, za które jest odpowiedzialna Gmina, a za które mieszkańcy.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski zapytał czy i kiedy ewentualnie będzie zrobione zaplecze kuchenne w świetlicy wiejskiej w Pałowie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji na temat mienia gminnego - pozyskanego bruku z rozebranej drogi znajdującej się w Wilkowie biegnącej od drogi powiatowej wzdłuż torów kolejowych w kierunku Firmy Wytwórnicy Pasz i z ulicy Jabłoniowej od strony Krzykowa tzn. w jaki sposób, gdzie i do kogo trafił pozyskany bruk z dróg. Poprosił o przekazanie wszelkich dokumentów w tej sprawie. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o udzielenie pisemnej odpowiedzi na interpelację. Ponadto zwrócił się z prośbą o wystąpienie z pismem do Starostwa w sprawie dokonania poprawy nawierzchni drogi z Wilkowa do Jakubowic.

Ad.5. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie przedstawiła p. Anita Jankowska. Poinformowała, że gromadzenie zbiorów stanowi podstawową funkcję biblioteki. Zadaniem biblioteki jest kompletowanie księgozbioru umożliwiającego zaspokojenie potrzeb obsługiwanych użytkowników. Pozyskiwanie nowych pozycji książkowych następuje w drodze kupna, prenumeraty oraz darów. Biblioteka publiczna pracuje na rzecz wszystkich mieszkańców Gminy Wilków. Stan księgozbioru na koniec 2017 r. wynosił 7.880 woluminów. W ciągu roku sprawozdawczego zostało zakupionych 69 woluminów. Biblioteka na bieżąco otrzymywała 8 tytułów czasopism. W 2017 r. zarejestrowano 104 czytelników. Bibliotekę odwiedziło 1020 osób. Wypożyczono na zewnątrz 2.672 woluminy oraz wypożyczono 26 szt. czasopism. W bibliotece odbywały się również spotkania z dziećmi oraz z młodzieżą. Poinformowała o innych stosowanych formach pracy w bibliotece m.in. są to: zajęcia plastyczne i dyskusje nad książką. Ponadto poinformowała, że biblioteka w ramach ścisłej współpracy z Domem Kultury w Wilkowie aktywnie uczestniczyła w organizacji imprez artystycznych i uroczystości gminnych.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania pisemnego z biblioteki.

Radni nie wnieśli pytań.

Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowie za rok 2017, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Idzikowicach przedstawiła p. Maria Staniec. Poinformowała, że podstawowymi zadaniami biblioteki jest gromadzenie, ewidencja i opracowanie zbiorów, zaspokajanie potrzeb wszystkich grup użytkowników, udostępnianie zbiorów bibliotecznych na miejscu i wypożyczanie na zewnątrz oraz działalność informacyjna. Poinformowała, że równolegle z podstawową działalnością statutową biblioteka prowadzi działalność upowszechniającą książkę i czytelnictwo. W 2017 r. zarejestrowanych było 242 czytelników. Najliczniejsza grupa

czytelników to dzieci i młodzież, którzy stanowią 75% ogółu czytających. Czytelnicy wypożyczyli 4412 pozycji książkowych. W 2017 r. zbiory biblioteczne wzbogaciły się o 151 woluminów. Biblioteka gromadzi swoje zbiory drogą zakupu. Przy wyborze tytułów w pierwszej kolejności uwzględniono zapytania i zgłoszenia nauczycieli dotyczące lektur szkolnych. Najczęściej stosowane formy pracy w bibliotece to: wycieczki do biblioteki, lekcje biblioteczne, gazetki literackie i rocznicowe, zajęcia z dziećmi podczas ferii szkolnych, konkursy plastyczne oraz konkurs czytelnicy roku. W bibliotece znajduje się pięć komputerów, w tym trzy komputery z dostępem do Internetu.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania pisemnego z biblioteki.

Radni nie wnieśli pytań.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Idzikowicach za rok 2017, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z usprawiedliwioną nieobecnością na dzisiejszej sesji bibliotekarki p. Joanny Wojciechowskiej z Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Bukowiu sprawozdanie nie będzie referowane. Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy mają pytania do przedłożonego sprawozdania pisemnego z biblioteki.

Radni nie wnieśli pytań.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publiczno-Szkolnej w Bukowiu za rok 2017, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podziękował Paniom bibliotekarkom za przygotowanie i zreferowanie sprawozdań.

Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Anna Trojanowska poinformowała, że działalność Domu Kultury w Wilkowie w 2017 r. była skierowana głównie w stronę dzieci i młodzieży szkolnej oraz aktywizacji seniorów. Przy Domu Kultury działa Akademia Artystyczna „Talent” - prowadzone są zajęcia taneczno-plastyczno-muzyczne dla najmłodszych, ponadto odbywają się zajęcia z gimnastyki rehabilitacyjnej dla mieszkanki gminy. Wszystkie zajęcia odbywają się w godzinach popołudniowych i są nieodpłatne. Instruktorzy są zatrudnieni na umowę zlecenia. W okresie ferii zimowych zorganizowano zimowisko w Zakopanem, w którym uczestniczyło 25 najmłodszych mieszkańców naszej gminy pochodzących z rodzin rolniczych. Ponadto w okresie ferii zimowych zostało zorganizowanych 8 wyjazdów na basen Delfin w Namysłowie. Natomiast w okresie wakacyjnym zostały zorganizowane cztery wycieczki autokarowe dla dzieci i młodzieży szkolnej: do Krakowa, do Krasiejowa do Jura Parku, do Brzegu na tzw. Piknik na Florydzie i do Hoplandii – parku zabaw w Opolu. Z tego rodzaju wypoczynku skorzystało około 180 najmłodszych mieszkańców naszej gminy. Ponadto w każdą sobotę były organizowane wyjazdy na basen Delfin do Namysłowa. Również dla najmłodszych w okresie letnim zostały zorganizowane wyjazdy wakacyjne: nad morze do Ulinii koło Łeby, do Mrzeżyna i nad jezioro Sława dla dzieci z rodzin rolniczych. Z wyjazdów tych skorzystało 50 uczniów. Natomiast dla seniorów w ubiegłym roku w lipcu zorganizowano wyjazd do Łeby dla 25 osób. Oprócz wszystkich wymienionych wyjazdów w Domu Kultury w minionym roku zostało zorganizowanych

wiele imprez i uroczystości. Najważniejszym wydarzeniem kulturalnym był z pewnością IV Festiwal Kultury Ludowej w Wilkowie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania pisemnego z działalności Domu Kultury w Wilkowie oraz świetlic.

Radny p. Jan Binerat zapytał jakie były kryteria dla Seniorów w związku z wyjazdem do Łeby.

Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Anna Trojanowska odpowiedziała, że był to wyjazd organizowany przez Caritas we Wrocławiu.

Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi nawiązał do nieodpłatnego korzystania z basenu podczas ferii. Zapytał dlaczego Gmina nie może zapewnić dojazdu dzieciom na basen.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że ustalono z Burmistrzem Namysłowa, że dzieci z naszej gminy będą korzystać nieodpłatnie z basenu. Gmina nie zapewniła zorganizowanego dojazdu autobusem ponieważ autobus musiałby jeździć po całej gminie, a nie było pewności czy będą osoby chętne. Poinformował, że posiada informacje, że rodzice wymieniali się i dowozili dzieci na basen na zmianę.

Sprawozdanie z działalności Domu Kultury w Wilkowie oraz świetlic wiejskich za 2017 rok, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad.6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2017 rok przedstawił Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych p. mgr Zbigniew Maliński.

Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych p. mgr Zbigniew Maliński uzupełniając pisemne sprawozdanie poinformował, że spada spożycie alkoholu kupowanego w sklepach naszej gminy, podał ogólną kwotę jaką mieszkańcy przeznaczyci na alkohol w roku 2017 tj. 1.063.605,86 zł: z tego piwo – 553.967,10 zł, wino – 94.436,85 zł, wódka – 415.201,91 zł. Ponadto poinformował, że sporządzona diagnoza problemu uzależnień i przemocy na terenie gminy nie stwierdziła negatywnych przypadków. Nie stwierdzono sprzedaży alkoholu osobom do 18. roku życia, zakłócenia porządku po jego spożyciu i nie stwierdzono wprowadzania do sprzedaży alkoholu z nielegalnych źródeł.

Radni nie wnieśli pytań.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2017 rok, stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Obrady sesji opuścił Radny p. Zbigniew Reczuch. Stan Radnych 14.

Ad.7. Informację z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2017 rok przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska informując, że w programie ujęto zadania dot.: zwiększenia dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem; udzielenia rodzinom, w których występują problemy narkomanii pomocy psychospołecznej i prawnej; prowadzenia profilaktycznej

działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych; wspomagania działań instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych służących rozwiązywaniu problemów narkomanii; udzielania pomocy społecznej osobom uzależnionym i rodzinom osób uzależnionych dotkniętym ubóstwem i wykluczeniem społecznym i integrowanie ze środowiskiem lokalnym tych osób z wykorzystaniem pracy socjalnej i kontraktu socjalnego. W szkołach na terenie Gminy były prowadzone pogadanki, rozmowy indywidualne oraz projekcje filmów profilaktycznych przez pedagogów, policję, pielęgniarkę na tematy szkód spowodowanych używaniem narkotyków.

Radni nie wnieśli pytań.

Informacja z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2017 rok stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok przedstawiła Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Anna Trojanowska.

Ponadto poinformowała, że Gmina Wilków realizując Program współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 roku udzieliła wsparcia finansowego jak również pomocy pozafinansowej. W styczniu ubiegłego roku ogłoszono otwarty konkurs ofert na realizację zadań z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej.

W wyniku rozstrzygnięcia konkursu podpisano dwie umowy na realizację dwóch zadań publicznych: z Gminnym Zrzeszeniem Ludowe Zespoły Sportowe w Wilkowie na zadanie pn. „Upowszechnianie i rozwój piłki nożnej na terenie Gminy Wilków” – dotacja wyniosła 25.000,00 zł; drugim podmiotem, z którym podpisano umowę był Uczniowski Klub Sportowy Orlik z Bukowia. Orlik realizował zadanie pn. „Popularyzacja sportu wśród dzieci i młodzieży z terenu Gminy Wilków” – w ramach tego zadania wydatkowano 7.000 zł. Natomiast w czerwcu ubiegłego roku zlecono realizację zadania publicznego z pominięciem otwartego konkursu ofert w sferze kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowego.

W ramach tej sfery podpisano jedną umowę ze Stowarzyszeniem – Kołem Gospodyń Wiejskich w Bukowiu. Stowarzyszenie otrzymało 5000 zł i zrealizowało zadanie publiczne pt. „Podtrzymanie i rozwijanie tradycji i obyczajów ludowych w Gminie Wilków”. W roku 2017 nie wpłynęły do Gminy Wilków wnioski, uwagi ani zastrzeżenia do realizacji Programu współpracy ze strony sektora pozarządowego.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski stwierdził, że cieszy go to, że środki przeznaczone na działalność sportową są bardzo dobrze spożytkowane przez zarządzających zrzeszeniem i klubem sportowym, trafiają do naszej młodzieży, w tym do sekcji Żaków. Młodzież i dzieci bardzo pręźnie działają, Igną do sportu a nie do czegoś innego. Poinformował, że posiada informację, że może powstanie klub sportowy w Lubskiej. Poinformował, że jeśli drużyna powstanie to jednocześnie zwiększą się wydatki dlatego wspominał, że w imieniu sportowców Rada Gminy zwróci się do Pana Wójta o zwiększenie środków finansowych na sport w 2019 r.

Radni nie wnieśli żadnych zastrzeżeń do przedstawionego sprawozdania z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok.

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2017 rok, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad.9. Sprawozdanie z Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Wilków na lata 2016-2019 – za lata 2016/2017 przedstawiła Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Anna Trojanowska. Poinformowała, że Gminny Program Opieki nad zabytkami Gminy Wilków na lata 2016-2019 został przyjęty uchwałą Rady Gminy w Wilkowie 30 czerwca 2016 r. Art. 87 ust. 5 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami nakłada obowiązek sporządzania co dwa lata sprawozdania z realizacji obowiązującego programu i przedłożenia go Radzie Gminy. Dlatego też sprawozdanie dotyczy lat 2016 – 2017. W okresie sprawozdawczym m.in. został wykonany remont zakrystii i prezbiterium w kościele w Wilkowie; wyremontowano wieżę kościoła w Wojciechowie; w kościele w Bukowiu wykonane zostały prace konserwatorskie, roboty budowlane związane z montażem ołtarza posoborowego wraz z ambonką oraz wymieniono drzwi w bocznych otworach drzwiowych. Wszelkie prace konserwatorskie, budowlane były prowadzone zgodnie z wymogami Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Ponadto poinformowała, że uległ zmianie stan ewidencyjny zabytków nieruchomości i ruchomych wpisanych do Wojewódzkiego Rejestru Zabytków wskutek wyburzenia w 2016 r. dworu w Wilkowie.

Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi odniósł się do zapisu w sprawozdaniu dot. remontu wieży kościoła w Wojciechowie. Stwierdził, że nie zgadza się z tym zapisem, ponieważ to nie Powiat wyremontował wieżę kościoła tylko mieszkańcy Wojciechowa. Powiat jedynie dofinansował remont w kwocie 15.000 złotych.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że zapis zostanie skorygowany.

Przewodniczący Rady Gminy – p. Krzysztof Ostrowski zapytał jaka jest propozycja zmiany zapisu i jak będzie brzmiała.

Inspektor ds. kultury i sportu p. mgr Anna Trojanowska odpowiedziała, że będzie zrobiona korekta w brzmieniu – „z pozyskanych środków z Powiatu Namysłowskiego wykonano część inwestycji”.

Głos zabrała Radna p. Irena Marszałek, która poinformowała, że powinno się najpierw wspólnie ustalić z Radnymi, mieszkańcami i proboszczem jaki był faktyczny koszt inwestycji, jakie prace zostały wykonane i uwzględnione w sprawozdaniu: kto, na co i ile środków finansowych przekazał.

Przewodniczący Rady Gminy – p. Krzysztof Ostrowski zaproponował ustalić wszystkie kwestie z mieszkańcami i poprosił o zamieszczenie informacji w Informatorze Gminnym.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że w Starostwie Powiatowym w Namysłowie jest faktura jakie prace w ramach przyznanych środków zostały dofinansowane.

Ad.10. Ocena zasobów pomocy społecznej w Gminie Wilków przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska. Poinformowała, że ustawa o pomocy społecznej nakłada na gminy obowiązek przygotowania corocznie oceny zasobów pomocy społecznej.

Ocena zasobów pomocy społecznej pokazuje jakie zadania są realizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilkowie. Zaprezentowane dane w realizacji zadań w zakresie polityki społecznej wykraczają znacznie poza obszar pomocy społecznej, ocena niektórych problemów związanych ze zjawiskiem wykluczenia społecznego nie będzie właściwa bez oceny sytuacji demograficznej, społecznej, sytuacji na rynku pracy itp. Rolą pomocy społecznej jest wspieranie osób i rodzin w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb życiowych oraz umożliwienie im przezwyciężenia trudnych sytuacji życiowych, których nie są w stanie pokonać, wykorzystując własne zasoby i możliwości. Przedstawione w opracowaniu dane ukazują lokalną sytuację społeczno-demograficzną wraz z problemami i potrzebami mieszkańców naszej gminy oraz wyzwania stawiane przed realizatorami działań z zakresu pomocy społecznej. Rzeczywiste potrzeby i efekty będą podlegały określonym ewaluacjom i weryfikacjom. Wpływ na to będą mieć problemy i działania podejmowane w zakresie polityki rynku pracy, ochrony zdrowia, polityki oświatowej, a także sytuacja demograficzna. Złożoność i różnorodność potrzeb społecznych ukazanych w zebranych materiale dotyczących między innymi kwestii zatrudnienia, problemów zdrowotnych czy procesu starzenia się społeczeństwa, pozostają w ścisłym związku z poziomem życia mieszkańców. Problemy związane z bezrobociem, długotrwałą chorobą, niepełnosprawnością czy bezradnością rodzin w sprawach opiekuńczo-wychowawczych są ze sobą powiązane i często występują łącznie. W roku 2017 znacznie obniżyła się liczba rodzin korzystających z pomocy społecznej z 233 rodzin w 2016 r. na 200 rodzin w 2017 r. Rok 2018 i lata następne będą dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie kontynuacją realizowanych zadań oraz podejmowaniem nowych inicjatyw w zakresie rozwiązywania problemów społecznych, które są niezbędne, by instytucja pomocy społecznej była skuteczna i efektywna. Podobnie jak w roku ubiegłym z analizy przedstawionych danych wyłaniają się zadania dotyczące zabezpieczenia potrzeb w zakresie pomocy społecznej, szczególnie w odniesieniu do osób w podeszłym wieku, chorych i niepełnosprawnych, a także rodzin borykających się z problemami opiekuńczo-wychowawczymi i bezrobociem: zwiększenie liczby godzin usług opiekuńczych dla osób starszych i niepełnosprawnych w miejscu ich zamieszkania, budowanie systemu wsparcia dla osób starszych, wsparcie rodzin w związku z realizacją ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej poprzez zatrudnionego asystenta rodziny, który w 2016 r. objął wsparciem 11 rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu swoich funkcji, ograniczenie ubóstwa poprzez kontynuację współpracy z Bankiem Żywności w Opolu w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Żywnościowa 2014-2020, dalsza współpraca z lokalnymi i regionalnymi zakładami pracy, Urzędem Pracy i Punktem Obsługi Bezrobotnych w Namysłowie.

Przedstawione dane w ocenie zasobów pomocy społecznej pokazują nam ile osób i rodzin w poszczególnych latach korzystało ze wsparcia GOPS, ile świadczeń wypłacono tym osobom oraz koszt poszczególnych świadczeń.

Analizując wydatki na poszczególne rodzaje świadczeń należy zwrócić szczególną uwagę na znaczny wzrost kosztów utrzymania osób przebywających w domach pomocy społecznej, objętych usługami opiekuńczymi oraz dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej. W związku z wejściem w życie ustawy o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci (500+) wydatki finansowe w budżecie ośrodka znacznie wzrosły od 2016 r.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej oceny zasobów pomocy społecznej w Gminie Wilków za 2017 rok.

Ocena zasobów pomocy społecznej w Gminie Wilków za 2017 rok, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy w godz. 14¹⁰ – 14²⁵.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski ustalił na nowo quorum. Obecnych było 14 radnych. Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Ad.11. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski przedstawił i poddał pod dyskusję projekty uchwał w sprawach:

- 1) o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany:

- 1) w załączniku Nr 1 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2018:
 - a) dokonaniu zwiększenia dochodów budżetowych o łączną kwotę 622.208,58 zł. Zwiększenia dochodów bieżących o kwotę 487.959,58 zł dokonano na podstawie pism od Wojewody Opolskiego informujących o zwiększeniu dotacji celowych dla Gminy oraz o kwotę 2.499,00 zł na podstawie informacji z Powiatowego Urzędu Pracy o przyznaniu środków z Krajowego Funduszu Szkoleniowego. Zwiększenia dochodów majątkowych o kwotę 131.750,00 zł dokonano na podstawie uchwały Zarządu Województwa Opolskiego, która zawiera listę pozytywnie zweryfikowanych wniosków o dofinansowanie budowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych.
 - b) dokonaniu zwiększenia wydatków bieżących o kwotę 530.458,58 zł oraz zwiększenia wydatków majątkowych o kwotę 560.750,00 zł,
 - c) dokonano zwiększenia przychodów budżetu (wolnych środków) o kwotę 469.000,00 zł.
- 2) w załączniku Nr 1 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2019 zwiększono dochody bieżące z tytułu subwencji ogólnej o kwotę 50.000 zł. Zwiększenie dochodów poprzedzone było wnikliwą analizą możliwości zwiększenia tych dochodów. W roku 2020 zmniejszono o 50.000 zł planowane wydatki majątkowe. Kwotę 50.000 zł zarówno w roku 2019 i 2020 przeznaczono na spłatę zobowiązanej z tytułu kredytu zaplanowanego do zaciągnięcia w 2018 roku. W związku z zaplanowaną spłatą kredytu urealniono kwotę długu w latach 2019 do 2025. Zwiększa się limit zobowiązań o kwotę 755 zł w zakresie wydatków majątkowych realizowanych w ramach projektu pn. Realizacja strategii niskoemisyjnej – budowa infrastruktury dla ruchu rowerowego i pieszego z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych.
- 3) w załączniku Nr 2 zwiększono limit zobowiązań na zadanie realizowane ze środków własnych gminy „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Pągów wraz z tranzytem Pągów-Wilków”, natomiast zmniejsza się limit zobowiązań na zadanie „Przebudowa dróg osiedlowych wraz z odwodnieniem”.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 2.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XXXIII.275.2018 o zmianie uchwały Nr XXX.237.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

2) o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany polegające na:

- 1) zwiększeniu się dochodów budżetowych z tytułu przyznanej przez Zarząd Województwa Opolskiego dotacji celowej na dofinansowanie budowy drogi do gruntów rolnych w Lubskiej w kwocie 131.750,00 zł oraz z tytułu otrzymanych przez GOPS środków z Powiatowego Urzędu Pracy z Krajowego Funduszu Szkoleniowego w kwocie 2.499,00 zł.
- 2) zwiększeniu wydatków budżetowych w ramach wydatków bieżących:
 - a) w dziale 752 – *Obrona narodowa*, w celu zabezpieczenia środków na wypłatę rekompensaty za utracone wynagrodzenie dla poborowych w związku z odbywaniem ćwiczeń wojskowych,
 - b) w dziale 852 – *Pomoc społeczna*, na pokrycie kosztów szkolenia pracowników ze środków z Krajowego Funduszu Szkoleniowego, oraz w ramach wydatków majątkowych:
 - c) w dziale 010 – *Rolnictwo i łowiectwo*, na pokrycie kosztów robót dodatkowych przy budowie kanalizacji w Pągowie,
 - d) w dziale 600 - *Transport i łączność*, na pomoc finansową dla powiatu na zadanie pn. „Przebudowa chodnika przy drodze powiatowej Nr DP 1125 O w miejscowości Lubaska” oraz na zabezpieczenie wkładu własnego na zadanie „Przebudowa drogi gminnej Nr 1016 O ul. Zbożowa w Wilkowie” oraz na zadanie „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych w obrębie Lubaska” zgodnie z przyznaną dotacją celową.
- 3) do budżetu wprowadzono wolne środki w kwocie 469.000,00 zł.

Radna p. Irena Marszałek zapytała jak długi jest odcinek drogi na ulicy Zbożowej w Wilkowie, że koszt wynosi aż 419.000 zł.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że droga ma długość około 1 kilometra,

Zostanie to sprawdzone w dokumentacji. Wójt Gminy poinformował, że kosztorys drogi wynosił ok. 1.000.000 zł, koszt Gminy to 419.000 zł, resztę środków pokrywa Wojewoda.

Radny p. Edward Jaśnikowski w swojej wypowiedzi odniósł się do drogi w Pągowie. Poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy Pan Wójt poinformował, o kosztach na dodatkowe przyłącza. Zdaniem Radnego wcześniej nikt na ten temat nic nie mówił i nikt nic nie wiedział. Następnie odniósł się do przytoczonej odpowiedzi Kierownika Referatu na pismo, z którym zapoznał na sesji Przewodniczący Rady Gminy, która: „ zamknęła cały temat, drogi powiatowe będą pokrywane asfaltem, reszta będzie wysypana tłuczniem, niestety dzisiaj mamy przykład tego, że tak się nie robi. Druga sprawa - droga, która za kilka dni będzie pokrywana asfaltem była robiona można powiedzieć z naszych pieniędzy, bo była dopłata z Urzędu Marszałkowskiego i przygotowując tę drogę pod asfalt, korytowano a ten materiał wywieziono i wysypano w dół, gdzie miała być strzelnica. Czy jesteśmy tak bogatą Gminą, że pozwalamy sobie wysypywać taki materiał w doły, zamiast wykorzystać go gdzie indziej. Może należałoby się do Pana Marszałka zgłosić i niech się Pan Marszałek przyjrzy czy warto to w ogóle robić, bo za parę lat droga będzie robiona w inny sposób i będziemy po raz kolejny za nią płacić.” Radny poinformował, że rozmawiał wówczas z pracownikami, którzy korytowali tą drogę i otrzymał odpowiedź, że zlecenie dostali od Pana Wójta, a o resztę mają się nie martwić. Radny zapytał czy kolejny raz Pan Wójt swoim sposobem próbuje nas oszukać. Stwierdził, że tego nie rozumie. Następnie Radny dodał, że mieszkańcy potrzebują i wciąż oczekują na dwa transporty kamienia, które Pan Wójt obiecał w 2017 r. na zebraniu wiejskim.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że pamięta, do końca roku ma czas. Wójt Gminy zwrócił się do Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego, że nie życzy sobie publicznie takich słów, że kłamie, bo być może spotka się z Radnym z sądzie. Stwierdził, że nie jest kimś tam dla Radnego, żeby Radny publicznie tak go określał. Ponadto Wójt Gminy poinformował, że jeśli Radny chce kłamać to niech kłamie w domu, a nie publicznie przed Radnymi. Wójt zapytał Radnego jaki kamień został wyrzucony w dół. Następnie Wójt zwrócił się do Radnego aby przyjechał do Urzędu Gminy i wspólnie pojedą i Pan Wójt pokaże gdzie znajduje się kamień, o którym mówi Radny.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski, który stwierdził, że jeśli Radny posiada takie informacje to Pan Wójt powinien sprawdzić.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb zapytał Radnego od kogo posiada takie informacje.

Radny p. Edward Jaśnikowski odpowiedział, że od mieszkańców Pągowa.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poprosił o podanie imienia i nazwiska mieszkańca.

Radny p. Edward Jaśnikowski odpowiedział, że nie może podać zgodnie z obowiązującą ustawą o ochronie danych osobowych.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że Radny okłamuje ludzi i próbuje manipulować tak, jak manipuluje mieszkańcami Młokicia. Wójt Gminy stwierdził, że nie daje się manipulować, to jest wtedy niewygodny. Poinformował, że droga, którą wybrano w Pągowie do wykonania nawierzchni w asfalcie nie była wcześniej robiona ze

z środków pozyskanych od Marszałka. Następnie Wójt Gminy wyjaśnił, że kwota 50.000 zł, o których mówiła wcześniej przy omawianiu projektu uchwały Skarbnik Gminy jest przeznaczona na dodatkowe przyłącza, które w trakcie realizacji nie były przewidziane w projekcie. Wójt Gminy zaproponował Radnemu p. Edwardowi Jaśnikowskiemu, aby razem z Komisją Rewizyjną skontrolował inwestycję w Pągowie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski w swojej wypowiedzi twierdził, że Radni powinni wiedzieć, widzieć plany, które drogi mają być robione w asfalcie przy kanalizacji, a które nie. Dzięki takim informacjom, nikt nie miałby pretensji i nie byłoby dyskusji. Mieszkańcy też widzą co się dzieje, mówią komu i gdzie jaka droga została zrobiona i dlatego mają pytania, pretensje dlaczego są różnie traktowani, że jedna droga jest robiona w asfalcie a inne nie np. jak Pani w piśmie, z którym zapoznała Radnych na dzisiejszej sesji. Stwierdził, że nie jest przeciwny robieniu dróg w asfalcie ale jak robi się taką inwestycję jak kanalizację i ustala się jakiś standard to należy traktować wszystkich mieszkańców w jeden sposób. Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że przede wszystkim to Radni powinni być poinformowani i zapoznani ponieważ oni przekazują środki finansowe na inwestycje poprzez podejmowanie stosownych uchwał, a tak nie jest. Stwierdził, że jeśli Radni nie będą zainteresowani „ ... to wtedy można zrobić sąsiadowi, koledze pod nosem wyasfaltować dróżkę, pod dróżkę ... jak tam tylko zechce a kogo się nie lubi można zostawić tylko tłuczeń.” Poinformował, że w naszej gminie jest więcej miejscowości, w których można byłoby drogi wyasfaltować, ale „Pan Wójt zawsze mówi, że jak jest droga brukowa to ma być brukowa, jeśli jest asfalt to ma być asfaltowa. Poinformował, że dlatego nie dziwi go to, że mieszkańcy piszą zapytania, że „nagle tu jest a tam nie ma.” Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych kto widział dokładne plany dot. tej inwestycji. Następnie poinformował, że chciałby zobaczyć plany, których Radni nie widzieli, nie czytają ich i w następstwie nie do końca wiedzą za czym głosują.

Radny p. Grzegorz Hubicki w swojej wypowiedzi zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy: „ *Panie Przewodniczący ja Pana słucham i nie dowierzam w to co Pan mówi, Pan sugeruje pewne rzeczy, które mogły się wydarzyć. Czy Pan opiera się na faktach czy Pan zajmuje się plotkami. Czy Pan wie, co Pan mówi, czy Pan ma jakieś dowody, czy Pan to sprawdził, czy może Pan to potwierdzić. Na jakich dowodach się Pan opiera, że coś komuś się robi, czy nie robi itp..*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski odpowiedział, że są to informacje, o których informował Radnych w pkt. 2 - Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny p. Grzegorz Hubicki zapytał czy Przewodniczący Rady Gminy je sprawdził.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski odpowiedział, że pismo było skierowane do Wójta Gminy, w związku z powyższym Pan Wójt udzielił odpowiedzi na to pismo.

Radny p. Grzegorz Hubicki stwierdził, że jeszcze sprawa nie została sprawdzona, jeszcze Rada Gminy o niczym nie wie, a Pan Przewodniczący Rady Gminy powieła jakieś rzeczy, które nie wiadomo czy są to fakty czy nie. Zaproponował, aby zająć się czymś poważnym, a nie plotkowaniem. Stwierdził, że Przewodniczący Rady Gminy sugeruje, a tak naprawdę nie ma nic do powiedzenia, nie ma żadnych faktów. Radny zwrócił się z prośbą aby rozmawiać na sprawdzone tematy, że faktycznie ktoś coś

powiedział. Zdaniem Radnego Pan Przewodniczący Rady Gminy sugeruje, że ktoś tu robi coś złego a Gmina o tym nie wie, Radni o tym nie wiedzą.

Głos zabrał Radny p. Marek Bratosiewicz, który poinformował, że jest dobrze obeznany w przetargach i wie, że po wygraniu przetargu nie tworzy się żadnego planu, takiego dokumentu nie ma pomiędzy inwestorem a wykonawcą. Jest szczegółowy kosztorys wykonania zadania, w którym wszystkie informacje są zawarte np. co firma ma wykonać.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski stwierdził, że rozumie iż Radny p. Marek Bartosiewicz przedstawił w swojej wypowiedzi fakt już po głosowaniu, a jemu chodziło o fakt przed głosowaniem. Poinformował, że chodzi mu oto, że Radni przed głosowaniem konkretnego projektu uchwały nie otrzymali szczegółowej informacji i konkretnego planu. Zdaniem Przewodniczącego Rady jeśli Radni głosują nad konkretną kwotą, zakresem pracy to powinni wiedzieć. Zdaje sobie sprawę, że to jest wina Radnych, że nie są zainteresowani. Stwierdził, że powinno być to w takiej kolejności, że Rada Gminy zadecyduje w konkretniej sprawie a pan Wójt powinien wykonać a nie na odwrót jak się właśnie teraz dzieje. Stwierdził, że Rada Gminy zatwierdza bez planów i ma tego dzisiaj efekty. Poinformował, że na przyszłość chciały widzieć takie plany zanim będzie przedstawiony projekt uchwały.

Radny p. Grzegorz Hubicki w swojej wypowiedzi zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy, że to właśnie Przewodniczący Rady Gminy ustala porządek obrad sesji i decyduje jakie dokumenty mają być przygotowane. Zdaniem Radnego Pan Przewodniczący Rady Gminy powinien mieć pretensje sam do siebie, a na przyszłość lepiej nad tym pracować.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zwrócił wielokrotnie uwagę Radnemu p. Grzegorzowi Hubickiemu informując, że odbierze mu głos.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że też nie życzy sobie insynuacji pod swoim adresem. Poinformował, że jeśli będzie przygotowana odpowiedź dla tej Pani to dopiero wtedy może Pan Przewodniczący zabierać głos na ten temat. Na razie Przewodniczący Rady Gminy nic nie wie na ten temat, jak w swojej wypowiedzi powiedział Radny p. Grzegorz Hubicki. W związku z powyższym Pan Wójt poinformował, że nie życzy sobie insynuacji co mogłoby być, a nie było, itp.

Głos zabrał Radny p. Grzegorz Hubicki, który poinformował: *„historii o koleśiach i o różnych innych rzeczach z Pana ust na każdej sesji słyszę i nigdy nie było żadnego dowodu, Pan klepie, to co Panu ślina na język przyniesie, nie ma Pan żadnych faktów, dowodów.”*

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że odbiera głos Radnemu p. Grzegorzowi Hubickiemu w tej dyskusji do momentu podjęcia kolejnego projektu uchwały.

Radny p. Grzegorz Hubicki poinformował, że w związku z odebraniem mu głosu przez Przewodniczącego Rady Gminy opuszcza obrady sesji.

Obrady sesji opuścił Radny p. Grzegorz Hubicki. Stan Radnych 13.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski wyjaśnił, że odebrał głos Radnemu tylko w tym podpunkcie.

Radny p. Marek Bratosiewicz zapytał czy Pan Przewodniczący Rady Gminy może sam sobie odebrać głos bo za często i niejednokrotnie przedłuża obrady sesji.

Radny p. Jan Binerat zapytał Radnych czy któryś z nich był w terenie i oglądał drogi w tym drogę, która ma być robiona bo on był niejednokrotnie. Następnie w swojej wypowiedzi poinformował, że może Przewodniczący Rady Gminy dobrze powiedział, że jako Radni Gminy wszystko źle zrobili ponieważ dają środki nie widząc wyceny projektu inwestycji, kosztorysu itp. Poinformował, że Pan Wójt nigdy nie wspomniał, że jakieś 10 czy 100 metrów drogi, która nie była drogą asfaltową po wykonaniu kanalizacji będzie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb zwrócił się do Radnego czy zapytał o to.

Radny p. Jan Binerat stwierdził, że on i Radni myśleli, że środki przeznaczone są tylko na kanalizację.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że informował, że po wykonaniu kanalizacji będą odtwarzane drogi.

Radny p. Jan Binerat poinformował, że nigdy na sesji czy komisji nie słyszał, że droga z kamienia będzie odtwarzana na drogę asfaltową. Ponadto poinformował, że w kierunku Pszenicznej na odcinku drogi od skrzyżowania do tablicy został zrobiony nowy asfalt na drodze powiatowej pomimo, że nie było tam żadnych wykonywanych prac związanych z kanalizacją.

Głos zabrała Radna p. Irena Marszałek, która poinformowała, że jej zdaniem od tego są posiedzenia Komisji i na tych posiedzeniach powinno to być szczegółowo omówione, przedłożone szczegółowe informacje czy dokumenty do poszczególnych punktów projektów uchwał. Stwierdziła, że skoro Przewodniczący Komisji nie życzy sobie żadnych dokumentów to wychodzi tak jak jest.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że on wierzy tym co wcześniej te dokumenty przygotowują, a następnie na sesji przedstawiają sprawozdania.

Radna p. Irena Marszałek i Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podsumowując stwierdzili, że jeśli nie ma pracy na komisji, pytań to takie są później skutki jak na dzisiejszej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 1.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII.276.2018 o zmianie Nr XXX.238.2017 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2017 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2018 rok, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że od następnej uchwały Radny p. Grzegorz Hubicki miałby głos ale sam zadecydował. Następnie zwrócił się do Radcy Prawnego: „ czy dobrze rozumie pojęcie zabrania głosu w tej dyskusji, która miała akurat miejsce w danej uchwale”.

Radca Prawny p. Dagmara Bak odpowiedziała, że jeżeli Pan Radny wyszedł to oczywiście nie uczestniczy w dalszych obradach.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że nie zabrał głosu do końca sesji tylko na tą chwilę ponieważ wielokrotnie prosił Radnego.

3) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Namysłowskiemu;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb, który poinformował, że projekt uchwały został opracowany w związku z tym, że przepisy prawa dopuszczają udzielanie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego. W tym przypadku jest to pomoc na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa chodnika przy drodze powiatowej Nr DP 1125 O w miejscowości Lubska”. Pomocy udziela się w formie dotacji, która podlega rozliczeniu.

Radny Tadeusz Szkudlarski poinformował, że popiera budowę chodnika w Lubskiej, jednak nie jest zadowolony z tego, że Starosta nie przyznał pieniędzy na poszerzenie drogi w Pagowie, a na chodnik w Lubskiej pieniądze się znalazły.

Radny p. Marek Bratosiewicz w swojej wypowiedzi zwrócił się do Radnych o pozytywne podjęcie uchwały, ponieważ bardzo długo starał się o budowę chodnika w Lubskiej.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Namysłowskiemu.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 1.

Uchwałę podjęto większością głosów.

Uchwała Nr XXXIII.277.2018 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Namysłowskiemu, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

4) powołania doraźnej Komisji do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z ustawą z dnia 11 stycznia 2018 r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych. Ww. ustawą zostały wprowadzone zmiany w ustawie o samorządzie gminnym. Nowe regulacje prawne przewidują zmiany w zakresie organizacji i funkcjonowania jednostek samorządu i ich organów, które będą miały zastosowanie począwszy od kolejnej kadencji. W związku z powyższym niezbędna jest analiza dotychczasowych rozwiązań statutowych i uwzględnienia nowych regulacji w Statucie Gminy Wilków

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy zaproponowano aby w skład Komisji weszli następujący Radni: p. Grzegorz Hubicki, p. Edward Szulakowski, p. Magdalena Łambucka, p. Tomasz Kraus, p. Tadeusz Podyma. Poinformował, że ww. Radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy jeszcze ktoś z Radnych chce wejść w skład doraźnej Komisji do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków.

Radna p. Irena Marszałek zgłosiła swoją kandydaturę.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił Radnych o zgłoszenie kandydatury na Przewodniczącą doraźnej Komisji do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków.

Radny p. Krzysztof Ostrowski zgłosił kandydaturę Radnej p. Ireny Marszałek na funkcję Przewodniczącej Komisji.

Radna p. Irena Marszałek wyraziła zgodę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany skład osobowy doraźnej Komisji:

- 1) Pani Irena Marszałek - Przewodnicząca Komisji
- 2) Pan Grzegorz Hubicki - Członek
- 3) Pan Tomasz Kraus - Członek
- 4) Pani Magdalena Łambucka - Członek
- 5) Pan Tadeusz Podyma - Członek
- 6) Pan Edward Szulakowski - Członek

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw – 0,

wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII.278.2018 w sprawie powołania doraźnej Komisji do opracowania zmian w Statucie Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Obrady sesji opuścił Radny p. Marek Bratosiewicz. Stan Radnych 12.

5) sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Wilków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska, która poinformowała, że projekt niniejszej uchwały wprowadza zasady pochówku osób zmarłych na terenie Gminy Wilków. Zgodnie z art. 17 pkt 15 ustawy z dnia o pomocy społecznej sprawienie pogrzebu, w tym osobom bezdomnym jest zadaniem własnym gminy o charakterze obowiązkowym. Zgodnie z art. 44 ustawy o pomocy społecznej – sprawienie pogrzebu odbywa się w sposób ustalony przez gminę, zgodnie z wyznaniem zmarłego. W sytuacjach braku kręgu osób uprawnionych do pochowania zmarłego obowiązek pochówku spoczywa na gminie właściwej ze względu na miejsce zgonu – art. 10 ust. 3 ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych. Wobec powyższego wskazane jest podjęcie uchwały w ww. sprawie.

Radny p. Jan Binerat zapytał czy Gminny Ośrodek Pomocy dostaje zwrot pieniędzy za pochówek osób pobierających renty socjalne.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie p. mgr Joanna Piaskowska odpowiedziała, że jest to pokrywane ze świadczenia.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Wilków.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,
przeciw – 0,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Uchwała Nr XXXIII.279.2018 w sprawie sposobu sprawienia pogrzebu przez Gminę Wilków, stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Ad.12. Odpowiedź na interpelacje zgłoszone w pkt.4.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział na interpelacje wniesione na obecnej sesji:

- poprosił Radnego p. Jana Binerata aby w sprawie podatku od dróg wydzierżawianych przez Gminę zgłosił się do Podinspektora ds. rolnictwa i gospodarki nieruchomościami w Urzędzie Gminy;
- Gmina nie ma nic wspólnego z dodatkową kartką zawierającą artykuły pewnej pani dokładaną do Informatora Gminnego;

- Gmina na bieżąco monituje do Starosty w sprawie koszenia rowów, poboczy itp. Starosta twierdzi, że rowy są obecnie wykaszane według harmonogramu.
- mapka terenów zielonych Krzykowa z uwzględnieniem tych terenów, za które jest odpowiedzialna Gmina, a za które mieszkańcy zostanie, przygotowana;
- Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie odnośnie świetlicy wiejskiej w Pągowie i czekamy na rozstrzygnięcie wniosków;
- Gmina zgłosi do Starostwa potrzebę dokonania poprawy nawierzchni drogi z Wilkowa do Jakubowic i uporządkowanie chodnika z Jakubowic do Idzikowic;
- w sprawie podwyżki opłat za ścieki w Jakubowicach i Idzikowicach - Wójt Gminy poinformował, że zmieniło się Prawo wodne i powołano nową komórkę Wody Polskie, które w tym roku po raz pierwszy pokazały kryteria według jakich się wycenia koszt m³ ścieków i to decyduje o cenie. Wójt Gminy poinformował, że na następną sesję Rady Gminy zostanie zaproszony Prezes Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie, który udzieli odpowiedzi na pytania Radnych.
- odpowiedź na interpelacje Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztofa Ostrowskiego zostanie udzielona pisemnie.

Obrady sesji opuścili Radni p. Tadeusz Podyma i p. Tomasz Kraus. Stan Radnych 10.

Ad.13. Zapytania i wolne wnioski.

Radny p. Jan Binerat poinformował, że nie jest przeciwny budowie drogi w Pągowie, jednak według Radnego wszystko zostało ustalone „po cichu” i Radni nie byli świadomi, że głosują za budową drogi ponieważ początkowo chodziło tylko o budowę kanalizacji. Następnie w swojej wypowiedzi nawiązał do sprawy kamienia. Poinformował, że zgłaszał zapotrzebowanie na gruby kamień, a przywieziono drobny.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że była w Urzędzie Gminy u Kierownika Referatu mieszkanka z Wojciechowa właśnie w sprawie kamienia i zgłosiła zapotrzebowanie na drobny kamień, dlatego został taki do sołectwa dostarczony. Wszelkie pytania należy kierować do tej Pani.

Radna p. Henryka Dirk zapytała jaka jest różnica między budową a przebudową drogi.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że budowa drogi tj. budowa nowej drogi lub przebudowa drogi gruntowej na drogę twardą. Natomiast przebudowa inaczej modernizacja polega na wykonaniu robót, w wyniku których następuje podwyższenie parametrów technicznych i eksploatacyjnych istniejącej drogi takich jak: podwyższenie nośności nawierzchni (wzmocnienie), poszerzenie nawierzchni.

Radna p. Henryka Dirk poinformowała, że po wybudowaniu drogi na osiedlu w Wilkowie mieszkańcy mają problemy z otwieraniem bram ponieważ droga jest wyżej położona niż zjazdy na posesje.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że projektant zaplanował wszystko zgodnie z przepisami. Stwierdził, że problemy tego typu bardzo często pojawiają się przy takich budowach ponieważ najpierw budowane są domy a później dopiero są budowane drogi.

Radna p. Magdalena Łambucka zaproponowała, aby napisać od Rady Gminy pismo do Starosty Namysłowskiego z prośbą o podjęcie natychmiastowych działań mających na celu wykoszenie rowów przydrożnych, których obecny stan zagraża bezpieczeństwu na drogach powiatu namysłowskiego.

Radny p. Jan Binerat zaproponował, aby nie organizować sesji Rady Gminy w Wilkowie w tym samym terminie co Powiat.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że sesje Rady Gminy w Wilkowie zawsze są organizowane w czwartki, jednak ze względu na jutrzejsze Święto Bożego Ciała, sesja odbywa się dzisiaj w środę.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał odnośnie zagrodzonego taśmą boiska szkolnego w Idzikowicach - czy Gmina prowadzi tam jakieś prace.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że Gmina nie realizuje tam żadnych prac. Pani Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Idzikowicach ze względu na bezpieczeństwo dzieci korzystających z boiska wprowadziła chwilowy zakaz wstępu.

Sołtys Sołectwa Pszeniczna p. Alina Wróblewska zapytała ile mieszkańcy Pszenicznej będą czekać na wybudowanie kanalizacji. Ponadto poprosiła o kliniec na uzupełnienie dziur w drodze w kierunku Miłowice.

Wójt Gmin p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że w przyszłym roku będzie robiony projekt budowlany.

Wójt Gminy zwrócił się do Sołtysów z prośbą o zwołanie zebrań wiejskich w celu przeprowadzenia konsultacji projektu uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Wilków i projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Wilków w terminie do 15 czerwca 2018 r.

Ad.14. Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady i na obecnej sesji.

Nie było uwag do niniejszego protokołu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.

Za zatwierdzeniem protokołu głosowało 10 radnych,
przeciw – 0 ,
wstrzymało się od głosowania – 0.

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad.15. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podziękował zebranych za udział w obradach i zamknął XXXIII sesję Rady Gminy w Wilkowie.

**Przewodniczący
Rady Gminy**

Krzysztof Ostrowski

Protokołowała:

**Podinspektor
ds. obsługi organów gminy**

Dorota Czarna